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* BBeneHne B moBeIeHYECKYIO H
IKCIIEPUMEHTAIBHYI0 YKOHOMHUKY

Hayka — mouck 3aKOHOMEPHOCTEH M IPOTrHO3UPOBAHME HA KX OCHOBE
EcTecTBEHHBIE HAYKH — TOYHBIE 3aKOHHBI.
ColmanbHble HAyKH — CB0O0OOIa ASMCTBUM YUaCTHUKOB B3aMMOJICHCTBUSI.

Hp@I[HOJIO)KCHI/Ie 9KOHOMHUKHU — MaKCHUMU3allusa HpH6BIHI/I, ITOJIC3HOCTH. ..
Hp@I[HOJIO)KCHI/Ie COIINOJIOINH — CIICAOBAHUC HOPpMAaM, I1paBHUJIdAM. ..

«IKCMEPUMEHTAJIbHAA IKOHOMUKA — 3TO pasjiesl SKOHOMUKH, MOCBSAIICHHBIN
MCCIIEAOBAHUIO YEIIOBEYECKOTO MOBEICHUS U TECTUPOBAHUIO MPEICKA3AHUN IKOHO-
MHUYECKON TEOPHUH B YCIOBUSAX KOHTPOJIUPYEMOTO SKCIIEPUMEHTA. JKOHOMUYECKHUE
SKCIEPUMEHTHI AaHAJTOTUYHBI IIPOBOJUMBIM B (PU3UKE, XUMHUU U JIPYTUX €CTECTBEH-
HBIX HAyKaX, C TOM PA3HUIIEH, YTO MPOBOJSITCS OHU HA JIFOMISIX, KOTOPBIE IPUHUMA-FOT
HSKOHOMHYECKHUE PEIICHUS B YCIOBUSAX SKCIIEPUMEHTAIBHON JIADOpATOPUM WU
KOMITBFOTEPHOTO KJIaccCa, TJIE JIFOAU UTPAOT B UTPHI».



* JIKCIEePUMEHTAJIbLHAA JKOHOMUKA:
MCTOKH M IPUMepPhI

Hauajio XX Beka — nnopegenue norpeourens (Mpsunr @urep).
YObIBaHME TTPEAETBHON MTOJIE3HOCTH, B TOM YHCJIE, ICHET.
[Tomyuuts pemuto S000 > monyuuts npemuto 10000 + nmorepsars S000.
[Tomyuuts npemuro S000 + morepsite 10000 > morepsts S000.
XOPOIIAA + nnoxast — omaoBpeMenHo, IIJIOXAS + xopoiast — mopo3Hb.
1940e — moBenenue B ycinoBusx pucka (Mopuc Amie — HoGeneBckas’ 1988).
100% — 1 mma. > 10% — 5 mnH., 89% — 1 muH., 1% — 0.
1950e — monenupoBanue peIHKOB (DaBapa YemOepsivH).
1960e — nBycTOpOoHHUE TOprH, ayKIMoHbl (BepHon Cmut — HobeneBckas’2002).
1970-80e — meTonomnorus (Amoc Teepcku; Ipunsn Kaneman — Hobenebckas’2002).

1990-2010e — M3tHCTpUM.

Eme MexaHu3Mbl, MHUIIUUPOBAHHBIC IKCIIEPUMEHTAJIHLHOU IKOHOMUKOM:
Ilensl, okaHuMBarommecs Ha aAeBITku: 199 < 200.

HaunOonee Hu3Kas 1ieHa B KHOCKaX BO3JIE METPO — MPEANOCIECAHIUN OT METPO.
«MBpbI TipogaiiM BaMm JIEIIEBIIE, YEM KOHKYPEHT» — OTMEHSET [IEHOBYIO BOMHY.



* JIOBYIIKHM YyMa ¥ HX y4eT
NPH NPUHATHA JKOHOMHYECKHUX PelIeHuii

IkcnepuMeHT 1. «Typuus»
Bonpoc 1. Hacenenune Typuuu 6onbliie 35 MiIH. yeloBeK?
Bonpoc 2. Ouenunre Hacenenue Typiym.

Bomnpoc 1. Hacenenue Typuuu 6onbiie 115 MiiH. yenoBek?
Bormpoc 2. Onenure Hacenenue Typuun.

JloBymiku yma:

1.

2.

@uKkcupyroias JOBYIIKa: MIPUIAEM YPE3MEPHOE 3HAUCHNE MEPBBHIM MBICIISIM.
[Tpumep: «Typius» / CKUAKHA TOCIIE MOBBIIICHUS LICH.

JloBy1IKa cTaTyc-KBO: IPOIOJKAEM MPOAOJIKATb.

[Ipumep: 0OMeH ogapkoB / U3BECTHBIE OPEH/IBI.

JloByIlika HEBO3BPATHBIX U3JCPIKEK: 3AIIUIIAEM BBIOOP CACIAHHBIN B MPOIILIOM.
[Ipumep: KyII€HHBIN OMJIET HA KOHIEPT / aDOHEMEHT B CLIOPT3al.

JloByIlIKa MOJKPEIJICHUS: BUIUM TO, YTO XOTUM BUJIETh.

[Ipumep: HaunHaromMi Tpenaep / «uHbopMallMOHHAs peKIaMHasi KaMIIaHUs».



* JIOBYIIIKM YMa M MX y4eT
NPU NPUHATHH YKOHOMHYECKHUX PelleHHii

JloBymiku yma:

5.

6.

10.

JloBy1iika HENOTHON MHGOPMAIUK: TPOBEPSUTE CBOU MPEAOI0KEHUS.
[Ipumep: uHTpOBEPT / OAHKOBCKASI KOMHCCHS.

JloBy1ika koH(pOpMH3Ma: BCE TaK JeJaroT.

[Ipumep: npucoeauHEHNE K OONBITUHCTBY / MOJIA.

JloByIlIKa WILTHO3UHA KOHTPOJIS: CTPEIISIEM B TEMHOTY.

[Ipumep: BBIOpaTh JOTEpEHHBIN OMIET / HA3BaTh CTOMMOCTH ITPOE3/1a B TAKCH.
JloByI1lIKa COBIAICHUI: Mbl HE CUJIbHBI B OLICHKE BEPOSITHOCTEM.
[Tpumep: mapagoxkc MonTH-XoJs1a / mapagokc oOMeHa BajtoT.
JloByIlIKa BOCTIOMWHAHWM: HE BCE BOCIIOMUHAHUS PAaBHO3HAYHBI.
[Ipumep: onacHbl 11 aBuanepeseTsl? / uepubiid PR.

JloByI1IKa MPEBOCXOACTBA: B CPEAHEM BBIIIE CPETHETO.



* IToBeneHuYecKasi JKOHOMHUKA
0TPAC/IEBBLIX PLIHKOB H3y4aeT

Omuo04YHbIE YOEKIEHUS

1.3aBeImeHHbBIE / 3aHUKEHHBIE OKUIAHUS.
2.Bepa B MaJibie BEIOOPKH.

3.Cnaboe 3HaHue npaBunia baiieca.

4. HeydyeT MHOTOMEPHOCTH U3MEPEHHUH TOBapa.

HecrangapTHoe nmoBeaeHue

1.Y10BIETBOPEHHOCTH VS MAKCUMM3ALIHS.

2.9ddexT popmynrpoBku Borpoca (hperMuHT).
3.HeoO6xonumMocTh BHYTPEHHETO0 000CHOBAaHMS BbIOODA.
4. bnu30pyKOCTh IPY NPUHATUN PEIICHUN.

HecTranpapTHbie nmpeanoYTeHUs

1.3aBucumocts oT opueHtupa (reference dependence).
2.3aBUCUMOCTB OT OKpyxkeHus (social dependence)
3.CtpaHHble Bp€MEHHBIEC NPEANIOYTEeHU (time inconsistency)
## TUIIEpPOOINYECKOE TUCKOHTUPOBAaHUE, IPOMEJIJICHHE. . .



* OmuodouHbIe YOeKIeHNs
B TEOPUH OTPACIEBBIX PHIHKOB

1. 3aBbIllICHHBIE ¥ 3aHUKECHHBIC OXKUIaHUS (## TON-MEHEIKEPhI, (GYUPMBI-Ta3eiIn)

2. Bepa B MaJible M HEpENPE3ECHTATUBHBIE BHIOOPKU (## JI0TEper, MaKpOCTATUCTHKA)
3. Ciaboe 3Hanue npasuia baiieca

Ilo cmamucmuxke 22% 6vinycknuko8 anumuulx 8y308 Mockewl, 20e ooyuaemcs 1% poccui-
CKUX CMYO0eHmo8, CIMAHOBUMCsL O0AAPO8biMuU Muiiuonepamu. Cpeou ocmanbHbiX poCCU-CKUX
8y308 makogvix moavko 2%. Kakoea eeposimuocmos moco, Yymo ciy4aiHo 8blOpaAHHbLLL
MUATUOHED 3AKOHYUL INUMHBLU MOCKOBCKUU 8)'3?

Pewienue:
Jlons 3aKoHuUBUUX DIUMHBbLIE MOCKOBCKUE 8)Y3bl MULIUOHEPOB CPEOU BCEX POCCUSIH COCMABS-EM

0,01 -0,22 = 0,0022 = 0,22%. /]ons muninuonepos, ooyuasuuxcs 6 opyaux mecmax, pasua 0,99
0,02 = 0,0198 = 1,98%. Ilo popmyne baiieca sepossmuocms moeo, Ymo Ciy4aiHo 6blO-paHHblil
MUATUOHED 3AKOHYUN IAUMHBIU MOCKOBCKUU 83, He mak eenuxka u cocmasisiem 10%.

p=0,22%/(0,22%+1,98%)=0, 1=10%.

4. HeyyeT MHOTOMEPHOCTH XapaKTEPUCTUK TOBapa
## OYHKIIMOHAIBLHOCTD, IU3aliH, Ka4e€CTBO, IIeHa, CeTEBhIC A(D(DEKTHL,. ..
## IpUHTEP + KapTPHUIK, aBTOMOOMIHN + OSH3HH.



* Y10BJ1€TBOPEHHOCTE
VS MAKCHMM3 A1

[IprunHa — ynpomeHue, Cy>KeHUEe Yncia aIbTEPHATUBR, SKOHOMHUS HA U3JIEPKKAX MTPHU-
HATUS PEIICHUN U TTOCJIEAYIOIIEr0 MOHUTOPUHTA.

AJIbTEePHATUBHBbIEC CTPATEIUN LEHOOOPA30BAHMA:

1.A3nepxku+ (pukcupoBaHHas HAJ0AaBKAa K CEOECTOUMOCTH).

2.1leHa Ha ypOBHE KOHKYPEHTA.

Eciia pe3yjbrarsl 1eTeJIbHOCTH HEY10BJIEeTBOPUTEIbHbI
1.I1lonck HOBBIX aTBTEPHATUB.
2.Koppek1us 1eNeBbIX MOKA3ATENEH.

Eciau 00a MexaHu3Ma 1eiiCTBYIOT MeIJE€HHO, TO PALIMOHAJILHOE aJaNITUBHOE TOBe-
JNeHUue u3MeHsieTcsa Ha appeKTUBHOE.

## IloBenenue Gpupm nepesr 0aHKPOTCTBOM

## IloBeneHne TpEHIEpOB HA OUpPIKE

## IlocTaHOBKa KBApTUP HA OXPAHY MOCIIE KPAXHU

## I1oky1iKka 11y0 B MHTEpHET-Mara3uHax B XOJOAHBIC THU



* dbdexT GopMYJHPOBKH BOIIPOCA
((pperiMHUHT)

TepMuHBI BBITO/I # TEPMHUHBI U31EPKeK!

## BosBpar kpeaura B 90-¢ roasl. Cxema — Bo3Bpar 2% OT BO3BPAIICHHON CYMMBI.
## Iponaxu aBromoomieii B CIIIA. I{ena $40 Toic. Bo3Bpar $1 ThIC. HATUYHBIMH.

IkcnepuMeHT 2. «Cnacenue 00J1bHBIX»

[Iporpamma A Ilporpamma B [Iporpamma C [Iporpamma D
Cnaceno 200 yen. 1/3 — cmaceno 600 yen. ITorunonyt 400 yen.  1/3 — HUKTO HE TOrUOHET
2/3 — HUKTO HE CITaceH 2/3 - moruOHYT Bce
72% : 28% 22% : 18%

B TepMuHax BbIroj y 00JbIIMHCTBA OTPUIIATEIbHOE OTHOILIEHHE K PUCKY; B Tep-
MHUHAX U3JIEPKEK — MOJ0KUTeIbHoe!!!

BHayTpenHee 000cHOBaHME BbIOOpA

IkcnepuMeHT 3. «[lapux u JlongoH»

Typuctunueckas kommnanus npeaiaraet Typsl B [lapux u JIOHIOH OIMHAKOBOM CTOM-
MOCTH W pazindHou ginurenbHoctu: (7,4), (4,7), (6,3).

(7,4) > (6,3) — BHyTpeHHEee 000CHOBaHME BbIOOpa!



* ban3zopykocTh
IPHY NPUHATHU PeIICHUH

HeyueTt 10JroCpoOYHBIX MOCJAEACTBUH — TOJbKO OJIMKAUIINX BbITOX U U3IEPrKeK!

Open +200 u(x) = x, x>0

Pemka —100 u(x) = 2,5x, x<0

1 urpa: u(x) = 0,59200 — 0,5°250 = — 25 < 0 — oTKa3 OT UIpPHI!

2 urpsni: u(x) = 0,25¢400 + 0,5°100 — 0,25¢500 = 25 > 0 — cormnacue na urpy!
biu30pykre MHBECTOPHI CKJIOHHBI K MPOEKTAM ¢ HU3KHM PHCKOM!

Hneecmop paccmampusaem 803MOHCHOCHb UHBECIUPOBAHUS 8 NPOEKN, MPEOYIOUWUT 8l10JiCe-
Huti 8 pazmepe 100 man pyo. Ilo eco oyernke ¢ seposmuocmoio 50% npoexm npurecem YuUcmyro
npuobwvLiv 120 man pyb6. (yoce ¢ yuemom 8o3epama uHeecmuyuil), 0OHaxo ¢ eeposmuocmoio 50%
UHBECOP He 8epHem oadice 8l10JceHHble cpedcmea. [Ipu smom uneecmop boumcsi YoObImKo8 u
oyeHusaem ux 8 1,5 pasa eviuie maxotui sxe no abConNOMHOU genudure npuobsLIU (Hanpumep,
yovimku 6 pasmepe 1 man py6. cmoins d#ce Henpusimuul OJisl He20, HACKONbKO NPUSMHA NPUObLLIbL
6 pazmepe 1,5 man py6.) Cmanem nu uHgecmop 8K1aovieams 0eHveu 8 3mom npoekm? Hzme-
HUMCA U CUMYayusl, eciu )y He20 eCmb 803MONCHOCHb UHBECUPOBAHUS 8 2 MaKUuX npoekma?
lIpu xaxom Konuuecmee aHaiIO2UUHBIX NPOEKMOB8 OHU MO2YN CIamb UHMEPECHbl UHBECMOpPY !



* Pesyabrarsl Kanemana u Teepcku

1. ITosre3HOCTH BOTHYTA B CJIy4yae BbITO/.
## Nmeerca $1000. A=(500, 1) > B=(1000, 0,5; 0, 0,5)
2. I1oy1e3HOCTH BBINYKJIA B CJIyuae U3IepP-KeK.
## Nmeercs $2000. C=(-1000, 0,5; 0, 0,5) > D=(-500, 1)
3. Umeetcsi 3pdekT hopMmyaupoBku Bonpoca (ppelMUHr).
## A=D, B=C
4. Hanuune opueHTHpPA (HaAYaJIa 0TCYETA) U CKAYOK B HAYaJIe 0TCYeTA.

LOSSES




* 3aBHCHMOCTEL OT OPHEHTHPA

I10/1€3HOCTD 3aBUCHUT HE TOJBKO OT 00beMa NOTPeOJICHUSI, HO U OT HEKOTOPOI 0
OpMeHTHPA (HaYaJja 0TcYeTra):

1. To, 9TO MMEETCS B HACTOSIIEE BPEMSI.

2. HemaBHUI ONBIT WX TPONILIOE MOTPEOTICHHUE.

3. OxugaHusi OTHOCUTEIIBHO OYIYIIEro.

4. OpueHTanus Ha OKPYKEHHUE.

Ipumep 1. «Kpy:Kkn»

ITooBHMHE YYaCTHUKOB AKCIIEPUMEHTA NOAApUIN KPYKKH. OHU OBLIIM TOTOBBI UX
IPOJAaTh OCTAJbLHBIM II0 MEIUAHHOM 1eHe $5,75. JIneHHbIe KPYKEK TOTOBEI
OBLIM UX KyIUTh [0 MEIUAHHOU meHe $2,25.

AHaJIOTUYHBIN SKCIIEPUMEHT «KpyKKH U pyUKn».

Eme npumepsl:

## Ilpomaxa KBapTUP B KPU3UC (OPUECHTUD — IICHA MOKYTIKH)

## YNOBIETBOPEHHOCTH 3apIJIaTON (OPUEHTHUP — 3apIlIaTa KOJIJIET)

## OOpMUPOBAHUE IICHBI IIOKYIIKH KOMIIAHUU (OPUEHTHUP — Max I€Ha 3a TOJI)



* 3aBHCHMMOCTEL OT OPHEHTHPA.
Ilpocreniuas popmMaau3anus

CBoMCTBA 10JI€3HOCTH NPUOOPETEHNI U NMOTEPh:

1.

2.
3.
4.

v(x) — cTporo Bo3pacTaromas (GyHKIYsI, HENPEepbIBHAS ABAXKIbI TUPPEpEHIINPY-
emMasi yHKIHUS.

y>x = w(y) + v(=y) < v(x) + v(—x) (OTBpalleHUE K MOTEPSIM).

v’ (x) <0 opu x>0, v’ (x) > 0 npu x<0 (mHOorAa gomyckaerca v’ (x) = 0).

v’ (0) /v’ (-0) = L > 1 (cka4ok B HayaJie OTCYETA, B OTPUIIATEILHON 00JIacTH
0O0JIbIIIC HAKJIOH).

Kinaccnueckuii BApDHAHT I0JI€3HOCTH:

U(g,.q,r,7,) = u(g,) + u(g,) + v(g, — 1) + v(q, ~ 1)

[Tone3HOCTh CKIAABIBACTCS M3 MOJIC3HOCTH MOTPEOICHUS O1ara v MOJIC3HOCTH MPH-
oOpeTeHuil ¥ moTeph. PagyemMcs, eCliu HEOXKUIAHHO YTO-TO IIpHUOOpeTaeM, mevyaanM-
Csl, €CJIM pE3yIbTaT HE OIPaBAbIBACT OXKHIAHHE.

Ipocrenmmii ciryyau:

v(x) = x, x>0, v(x) = Ax, x<0, 1>1.



*CTP&HHBIG BpeMEHHbIE NPeaAnoYTeHUs.
I'unepOoMyecKoe TMCKOHTHPOBAHME

«He oTkJaabIBal HA 3aBTPA TO, YTO MOKHO CHA€JIATH MOCJe3aBTpal»

1.8 noMalIHuX KOHTPOJIbHBIX Pa0OThI B CEMECTP — MPUHUMATh B KOHIIE Kypca HJId
KaXXIbIe 2 Henenun'?

Ecim MHOTO A€1aiiHOB, UTOTOBBIM 3K3aMEH ITHUINYT JIyYIie!

2.Mecsanblii aboHeMeHT B (hutHecc-kay0 = 80$, pasoserit omiter = 10$. Kto moky-
aeT MeCIYHble ADOHEMEHTHI?

KynuBiime aboHEMEHT nmocemaroT 4,8 paza B MecCHIl

3.9kxcnepument 4. «500 goaaapon»

CTaHz[aanoe I[I/ICKOHTI/IpOBaHI/IEZ

U = +5u +5 ut2+5 U+ ..

099355 0026 0999365 0,69, 09999365 0,96

I'unepooanveckoe nuckoHnTupoBanue (Laibson’ 1994):

_ 2 3
U=u+p@u,  +ou +0’u ,+...)



*CTpaHHme BpeMEeHHbIE MPeanoYTeHHs.
I'unepoOoMyeckoe TUMCKOHTUPOBAHUE

IIpumep 2. «SA0a0K1M»

[lomnesnocts ceromust: U =u +05 (u,  +u ,+u ,+...)

S1610KO 3aBTpa = s1010KO0 MOcie3aBTpa. S0I0K0 CeroaHs — BABOE Jyyliie!
[lonesnocts 3aBTpa: U =u  +05wu, ,+u ,+u ,+...)

S610K0 3aBTpa — BABOE HyUIle!

2 THIA JI0aen:

1.«HauBHBIE» — BBIICHSAIOT CETOAHAIIHUMN JIEHb KaK 0COOBIM, HO TOBOPAT, YTO 3TO B
nocieaHun pa3. He moHMMaroT, 4To 3aBTpa BCE MMOBTOPUTCS !

2.«YMHBIE» — TaK K€, KaK U «HAaUBHBIE», HE MOT'YT C€0sl KOHTPOJHUPOBAThH, BBIJICIISS
CEerOAHAIIHUN AeHb. OJIHAKO IOHUMAIOT, YTO 3aBTpa BCE Oy/I€T aHAIOTUYHO!

IIpumep 3. «<Kuno»

Henenst 1 — oOb1uHBIN (DUIBM (TTOJIE3HOCTH 3).

Henens 2 — xopoumii puiabM (M0JIE3HOCTH J).

Henens 3 — omimnuHbIN GUiIbM (ITOJIE3HOCTD 8).

Henens 4 — menesp (mosie3HocTts 13).

JleHer xBaraeT Ha TpH, OJIMH HY>KHO IIPOITYCTUTh. CeroiHsl Xo4ueTcs BABOE Oobliie!



*CTpaHHbIe BpeMEeHHbIE MPeanoYTeHHs.
I'unepoOoMyeckoe TUMCKOHTUPOBAHUE

«HauBHBIN»:

Henens 3: 2¢8=16 > 13 — He NponyCTUT HEIENTO 3.

Henens 2: 2¢5+13 > 8+13 — He IpOMyCTUT HEAEIIO 2, IyMasi, 4TO MPOMYCTHUT 3.

Henens 1: 2¢3+8+13 > 5+8+13 — He nponycTUT Henento 1, xymas, 4To OpOmyCTUT 2.
B utore nponycTur «imeaeBp» Ha 4-il Heaee!

«YMHBIN»:

Henens 3: 28 > 13 — He mponyCTUT HEAETIO 3

Henenst 2: 2548 < 8+13 — nponyCTUT HEneNto 2, 3Hasi, 4TO HE MPOITYCTHUT 3.

Henens 1: 2¢3+8+13 > 5+8+13 — He npomycTut Heaento 1, 3Hast, 4TO NPOITYCTHUT 2.
B uTore nponycTuTt «xopomui GuiabM» Ha 2-il Heaene!

NHoraa gy4ymie 0bITh «<HAMBHBIM» (€CJIM JieHer TOJbKO HA OAMH (PUJIbM)

«HauBHBIIN» «YMHBIN»
Henens 3: 28 > 13 — He pomrycTut 3. 2¢8 > 13 — He TpomyCcTHUT 3.
Henens 2: 25 < 13 — nponyctur 2. 2¢5 > 8 — HE TIPOITYCTUT 2.
Henens 1: 23 < 13 — nponycrur 1. 2¢3 > 5 — HEe IpOIyCTHT 1.

CXoauT Ha «OTJIMYHBIA (PUITBM» ! CxoauT Ha «OOBIYHBINA (PUITHEM» !



*CTpaHHbIe BPEMEHHbIC NMPEANMOYTCHUS.
IlpomensieHue

[IpyHIUII: OTHOCUTEIBHO HEOOIBIINE YCUIUA A COKPATAT €KEIHEBHBIC U3CPKKHU
Ha b Ha BCIO OCTABINYIOCA KW3Hb (HACTPOUTH KOMII, IOYNHUTH KPAH...)

CeroaHs: Ut=—A+ﬁ(5b+52b+53b+ ..)=—A+pob/(1-09).
Ha d-newn: U =B (5 (A) + 0o+ b+ ...) = po ¢ (A + ob/(1 - 9)).

IIpumep 4. «<HacrTpoiika komma»
Hactpoiika komma — 120 MuH., exeaaeBHas s3koHoMus 10 MuH., 0=0,999.

p=1 £=0,9
Ceromus:  —120 + 0,999+10/0,001=9870 120 + 0,90,999¢10/0,001=8871
3aprpa: 0,999¢(~120+0,999¢10/0,001)=9861  0,9+0,999+(~120+0,999+10/0,001)=8874

ITocnesaBrpa: 0,999%¢(—120+0,99910/0,001)=9852  0,9¢0,9992 ¢(—120+0,99910/0,001)=8867
Huxkornma: 0 0

Ecau npeanoaaraeM cTaHAapTHOE IHCKOHTHPOBAHME:
5 < 12/13, 6 3% <0, 000 000 000 002 (!!!)



*CTpaHHble BPEMEHHbIC MPeaNOYTCHUS.
Ilpomemienue

IIpumep 5. «bbIcTpas NOYNHKA»

Hwuutoxknbie ycunus ceroans (1 MuH.) OpuBEAYT K BEUHOM SKOHOMUH (+9,5 MUH. )

Ipu HaTMYUM 2 ONIUI: «OBICTPO MOYUHUTDL» HWJIH «HE YHHHTh»:
U (ObICTpO TOYMHUTH ceroius) = —1 + 0,9¢0,9999,5/0,001 = 8540.

U (ObIcTpO TOYMHUTH 3aBTpa) = 0,990,999¢(—1+0,9999,5/0,001) = 8532.
U (He unnuth) = 0.

IIpy HaanYuu 3 ONIUIi: <MOYHHUTD», «ObICTPO MOYNHHUTL» WJIH «HE YHHUTD>»:
U (ObIcTpO TOYMHUTH ceroins) = —1 + 0,9¢0,9999,5/0,001= 8540.

U (ObIcTpO TOYMHUTH 3aBTpa) = 0,990,999¢(—1+0,9999,5/0,001) = 8532.
U (mojHOCThIO NOUYMHUTE ceTogHs) = —120 + 0,990,99910/0,001 = 8871.

U (MoJHOCTBIO TOYMHUTH 3aBTpa) = 0,990,999¢(—120+0,99910/0,001) = 8874.
U (e unnuth) = 0.

BoIiBoa: He Oy1eT YMHUTH HUKOrga!!!



*CTpaHHbIe BPEMEHHBbIC MPEANOYTCHUS.
KymyJiTUBHOE IpOMeEIJIeHH e

IIpumep 6. «/lomamka»

[Ipountats 1 pazooOpars 30 cTpanuil crarbu 3a 30 THEHN.

JIHEBHAs POU3BOAUTENBHOCTD: 33 /1 4aCOB MOYKHO IIPOYHTATH P = +/}; CTPAHHIL,
CyMMapHbI€ U3AEPKKHA H OIEHUBAIOTCS YACIOM 3aTPAY€HHBIX YaCOB.

PanuoHaIbHBIA 3KOHOMHUYECKHH areHT (0 =1, f =1):
exxenHeBHo h=1, p=1, H = 30.

JKOHOMHYECKHH areHT ¢ TUNepooJIndecKuM ANCKOHTHpoBaHueM (0 =1, f =0,5):

«HauBHDBLIA»: 2 2
30— ./h
Tens 1: H = +0,5.29-[ 1] > max, P =0, h :(15’5) ~ 0,259
0,259 gaca = 15,5 MuH. 29

Jlenb 2: 16 MuH.

Jlenb 3: 17 MuH.

Jenb 10: 22 MuH.

Jenb 24: 72 MuH.

Jlenb 30: 23 yaca 45 MuH.

Bcero: 58 yacoB. «YMHBIW» MOCJI€ JOJTUX MoAc4eToOB moaydut 39 > 30 gyacos.




* CBa3bIBaloliee 00513aTeJbCTBO
(KOMMHMTMEHT)

YTo MOMoKeT COKPATUTH BpeMsi:

1.lennaiiHpl (KaKIyH HEICIIO 10 / CTPaHUIL)

2.CBs13bIBatOIINE 0053aTEILCTBA (JIOTOBOPUTHCS] YUUTHCS C KEM-TO BMECTE, KYTIUTh
a0OOHEMEHT B KJIyO, 3alIpeTUTh MIPOAaBaTh BOJAKY BEUEPOM )

IIpumep 7. «I[loTpedeHue, coepeskeHUs U 3alIMbI»
[leproziet 1 u 2 — moTpebieHne ToBapa B KOJIUIECTBE ¢, U q,, ¢ ,+q,= 2.
ITone3HnocTh B KaxaoM nepuoje u(g) = In g.

CranaapTHoe IMCKOHTHPOBaHue, f=1:
U=Ing,+In(2-¢g,)—>max, g =gq,=1.
I'nnepOomyeckoe TMCKOHTHPOBaHue, ff=1/2:
U=Ing +0,5In(2-¢g)— max, g =4/3, q,=2/3.

NmMeeTcs BO3MOKHOCTH B HYJICBOM Iepuo/ie coeperars o CTaBKe 7:
CyMmMa s HEOCTYITHA B TIEPBOM IIEPUOIE U JOCTYITHA BO BTOPOM:
q,<2-s, q,=2+rs—q,.

[Ipr MUHMMAJILHOM TIOJIOXKUTEIBHOM CTaBke s = ¢, = ¢, = |



—X— Ceas3bpiBalolee 00513aTeJILCTBO
(KOMMHMTMEHT)

IIpyn MUHUMAJIBLHOM OTPULIATE/ILHOM(!) MPOLIEHTHOM CTaBKe:
Bxnag, kak cBsizbiBaroinee 003aTeabCTBO, OTPAHUYMBAIOIIEE TTOTPEOICHUE B IEPBOM
nepuone: s =¢,=¢q,= 1.

IIpu BO3MO:KHOCTH 3aiiMa b B mepBOM Iepuoje 1mo craBke R > r.
[Tpumep: R=1=100%, r=0,5 = 50%.
q1=2—s+b, q,= 1,5s - 2b

CranaapTHoe JUCKOHTHPOBaHUe, f=f *=1:

s=1, b=0, q1=1, q2=1,5, U=In1,5.

I'unep0oanyecKoe TUCKOHTUPOBAHUE (KYMHBIW»), f=f *=1/2 :
5s=0,8, b=0, q1=1,2, q2=1,2, U =1n 1,44.

I'unep0osnyeckoe TUCKOHTHPOBAHUE (<HAUBHBIN»), f=1/2, f *=1 :
s=1, b=0,17(111), ¢,=1,17, q,=1,17, U = In 1,37.



* ITorpedaenue
HEe310POBLIX TOBAPOB

IIpumep 8. «ToabKO COK!»:

Cymma 10 ThIC.pyO. Ha anKOTOMIb (X) U COK (V).

Ceropmsisist mone3Hocts: U(x,y) =alnx + b Iny.
3aBTpaniHsist MOJAe3HOCTH (moxmenbe): U, (x) = —Inx.

Anapeit: a=1,9, b=0,1, f =1 (B 19 pa3 Oombliie JIIOOUT BOAKY);
bopuc: a=1,08, b=0,02, f=0,9 (B 54 pa3 Oobliic THOOUT BOJKY);
Bukrop: a=0,99, b=0,01,  =0,9 (B 99 pa3 OobIiie 1:00UT BOAKY).

Bce makeummsupyror U +fU

Angpeit: 1,9 Inx + 0,1 In(10-x) — In(x) — max, x*=9.
bopuc 1,08 Inx + 0,02 In(10—x) — 0,9In(x) — max, x*=9.
Bukrop: 0,99 Inx + 0,01 In(10—x) — 0,9In(x) — max, x*=9.

Jo/kHBI 0b1 ObLIH MakcumMusupoBatb U +U,
Angpeit: 1,9 Inx + 0,1 In(10-x) — In(x) — max, x*=9.
bopuc 1,08 Inx + 0,02 In(10—x) — In(x) — max, x*=8.
Bukrop: 0,99 Inx + 0,01 In(10-x) — In(x) — max, x*=0.
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